
Unwtd
totalSocial classAgeGender

C2DEABC1DEC2C1AB65 plus55 plus35-5418-3475 plus65-7455-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
99547052526620430022522738335026284143156162188150112519476995Unweighted total
99544254824120229025820235135428698105148163192163123511479991Weighted total

---------------------AIDS
---------------------
---------------------Animal welfare
---------------------
---------------------Bird flu/pandemic flu
---------------------
3222-11222-2--2---314Common Market/EU/Europe/
***1%-**1%1%*-2%--1%---1%**EURO/Constitution
---------------------Countryside/rural life
---------------------

12969513731302231473439102117201421186455120Crime/law & order/
13%16%9%16%15%10%8%15%13%9%14%10%20%11%12%7%13%15%13%12%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

23139674551166415244291322Defence/foreign affairs/
2%3%2%3%3%1%2%3%3%2%2%4%1%4%1%2%2%1%2%3%2%international terrorism

1054412213431-1-43-559Drug abuse
1%1%1%2%*1%1%1%1%1%1%1%-1%-2%2%-1%1%1%

429148282717714213961128178123233768771017350205224429Economy/economic
43%33%51%29%38%49%54%30%37%50%43%24%36%46%47%53%45%41%40%47%43%situation
9543213--53---4212628Education/schools
1%1%1%1%1%*1%--1%1%---2%1%1%2%1%*1%
---------------------Foot and mouth outbreak/
---------------------farming crisis
1-1---1-1----1----1-1GM/GM (Genetically
*-*---*-*----1%----*-*modified) foods

147725421247-1122435913Housing
1%2%1%1%3%1%1%1%1%1%3%-1%1%1%1%2%3%1%2%1%

704922301920214272321122131112156373471Inflation/prices
7%11%4%13%9%7%1%7%8%7%7%12%2%8%7%6%9%5%7%7%7%
421211-33-112---1-224Local government/council
*1%*1%**-1%1%-*1%2%---*-***tax
66133-1--16----142527Low pay/minimum wage/
1%1%*1%1%-*--*2%----1%3%1%1%*1%fair wages

155111447236712*15436916Morality/individual
2%1%2%*2%1%3%1%1%2%2%1%2%*1%3%2%2%1%2%2%behaviour

19416317935114122831316420National Health Service/
2%1%3%1%*2%4%2%1%3%1%2%2%1%5%2%1%2%3%1%2%Hospitals/Healthcare
2-4---4--4-----4--4-4Nationalisation/
*-1%---2%--1%-----2%--1%-*Government control of

institutions
---------------------Northern Ireland
---------------------
---------------------Nuclear weapons/nuclear
---------------------war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 31
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalSocial classAgeGender

C2DEABC1DEC2C1AB65 plus55 plus35-5418-3475 plus65-7455-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
66-43--552-32-2---526Pensions/social
1%1%-2%1%--2%1%*-3%2%-1%---1%*1%security/benefits
311-11-111--1*-1--112Petrol prices/fuel
***-**-***--1%*-*--***

14410226416441-521316813Pollution/environment
1%1%2%1%1%2%2%1%2%1%1%1%-3%1%1%2%1%1%2%1%

184113183349221127*18815Pound/exchange rate/
2%1%2%1%*3%1%2%1%3%1%2%1%1%1%4%*1%1%2%2%value of pound

134722531264-1133227511Poverty/inequality
1%1%1%1%1%2%1%1%1%2%1%-1%*2%1%1%2%1%1%1%
---------------------Privatisation
---------------------
42221-213-1112---1314Public services in
*1%*1%*-1%1%1%-*1%1%1%---1%1%**general

9448432622281534502812152016141466494291Race relations/
9%11%8%11%11%10%6%17%14%8%4%15%19%11%9%7%4%5%10%9%9%immigration/immigrants
1-1--1---1-----1---11Scottish/Welsh Assembly/
*-*--*---*-----*---**Devolution/

Constitutional reform
2212-1---12----1-2-33Taxation
***1%-*---*1%----1%-1%-1%*
---------------------Trade unions/strikes
---------------------
---------------------Transport/public
---------------------transport

4720281010151381316182669699192847Unemployment/factory
5%4%5%4%5%5%5%4%4%4%6%2%6%4%6%3%6%7%4%6%5%closure/lack of industry

22815448781355715234215823Other
2%2%3%2%2%3%3%4%4%1%2%7%1%3%1%2%2%1%3%2%2%

3730142282131621519124514811311344Don't know
4%7%3%9%4%1%5%8%6%1%7%12%3%3%1%2%5%9%6%3%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 31
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



UnwtdWorking in PublicCertain
totalSectorto VoteWorking statusRegions

SouthSouthMidlandsNorthNorth
10 out ofSelf-UnemNotEastEastSouthincl.excl.incl.

NoYes10employedployedworkingPart timeFull timeexcl. GLCincl. GLCGLCincl. GLCWalesScotlandScotlandScotlandWalesEnglandTotal
99581717855677525061083811322561243633012403319151853995Unweighted total
99579120053684344331094481382641263493112423319051850991Weighted total

--------------------AIDS
--------------------
--------------------Animal welfare
--------------------
--------------------Bird flu/pandemic flu
--------------------
3224--2-22313--11-34Common Market/EU/Europe/
**1%1%--*-*1%1%1%1%--*1%-**EURO/Constitution
--------------------Countryside/rural life
--------------------

1299624681145910501039294431354495105120Crime/law & order/
13%12%12%13%13%13%14%10%11%7%15%23%13%10%15%13%10%10%12%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

232021111124612157610411722Defence/foreign affairs/
2%3%1%2%1%4%3%4%1%1%1%1%1%2%2%3%5%2%2%2%international terrorism

10825--513-2222462179Drug abuse
1%1%1%1%--1%1%1%-1%1%*1%2%2%2%1%1%1%

429340892544213159492227912849169132951283323373429Economy/economic
43%43%44%47%50%38%37%45%50%57%48%39%49%42%39%39%37%46%44%43%situation
9634-26-322123132158Education/schools
1%1%1%1%-5%1%-1%1%1%1%1%1%*1%3%2%1%1%
--------------------Foot and mouth outbreak/
--------------------farming crisis
11-11--1-----1----11GM/GM (Genetically
**-*2%--1%-----*----**modified) foods

141214--51825373242-1213Housing
1%2%1%1%--1%1%2%1%2%3%2%1%1%1%2%-1%1%

7060112755385291131215232533836071Inflation/prices
7%8%6%5%6%14%9%4%6%1%5%10%4%7%10%10%9%6%7%7%
44-2--4--12122----44Local government/council
**-*--1%--*1%1%1%1%----**tax
6521-1214----522-167Low pay/minimum wage/
1%1%1%*-3%1%1%1%----2%1%1%-1%1%1%fair wages

15142101-7263418444--1616Morality/individual
2%2%1%2%1%-2%2%1%2%1%1%2%1%2%1%--2%2%behaviour

1912711-2113611122143341-1920National Health Service/
2%2%4%2%-5%2%2%1%8%5%1%4%1%1%1%1%-2%2%Hospitals/Healthcare
231----3111-13----44Nationalisation/
**1%----3%*1%*-*1%----**Government control of

institutions
--------------------Northern Ireland
--------------------

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 32
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



UnwtdWorking in PublicCertain
totalSectorto VoteWorking statusRegions

SouthSouthMidlandsNorthNorth
10 out ofSelf-UnemNotEastEastSouthincl.excl.incl.

NoYes10employedployedworkingPart timeFull timeexcl. GLCincl. GLCGLCincl. GLCWalesScotlandScotlandScotlandWalesEnglandTotal
--------------------Nuclear weapons/nuclear
--------------------war/disarmament
6526--421-1114-11-56Pensions/social
1%1%1%1%--1%1%*-*1%*1%-*2%-1%1%security/benefits
32-21-1-1---*2----22Petrol prices/fuel
**-*1%-*-*---*1%----**

1412252-62533-6344--1313Pollution/environment
1%2%1%1%2%-1%2%1%2%1%-2%1%2%1%--2%1%

18114103172611-271657315Pound/exchange rate/
2%1%2%2%3%3%2%1%1%1%*-1%2%*2%6%14%*2%value of pound

139261-43434153132-911Poverty/inequality
1%1%1%1%1%-1%3%1%2%2%1%1%1%*1%3%-1%1%
--------------------Privatisation
--------------------
4313--31-----2221224Public services in
***1%--1%1%-----1%1%1%1%3%**general

94731853624610351117624382229728291Race relations/
9%9%9%10%7%7%11%9%8%8%7%5%7%12%9%9%8%4%10%9%immigration/immigrants
1-1-----1------11--1Scottish/Welsh Assembly/
*-*-----*------*1%--*Devolution/

Constitutional reform
2211----3----3----33Taxation
****----1%----1%----**
--------------------Trade unions/strikes
--------------------
--------------------Transport/public
--------------------transport

473117211112332410616151216434047Unemployment/factory
5%4%8%4%2%3%3%3%7%3%4%5%5%5%5%5%5%6%5%5%closure/lack of industry

2220414611148231710671-2323Other
2%3%2%3%7%2%3%4%2%2%1%1%2%3%3%2%1%-3%2%

3741410412931231191671621523744Don't know
4%5%2%2%4%4%7%3%3%2%4%7%5%2%7%6%6%4%4%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 32
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Likely to vote in an
Unwtdimmediate general
totalImportant issuesH/holdIncomeelectionVoting

10/10
ImmigraNHS/WithWould notcertain toNOT ConserLiberalConser

SchoolsDefencetion/asylumCrimeHospitalschildrenOver 25kUnder 9.5kvotevotevativeDemocratLabourvativeTotal
9959512922381126314240129133556746105320249995Unweighted total
9959313122376128331276105135536738104304253991Weighted total

----------------AIDS
----------------
----------------Animal welfare
----------------
----------------Bird flu/pandemic flu
----------------
3---1--1--42--24Common Market/EU/Europe/
*---*--*--1%*--1%*EURO/Constitution
----------------Countryside/rural life
----------------

12989112012422213166885123734120Crime/law & order/
13%8%7%3%32%9%13%8%12%11%13%12%11%12%14%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

232221329723111737622Defence/foreign affairs/
2%2%17%7%1%1%3%2%2%2%2%2%3%2%2%2%international terrorism

10---3-4-315935-9Drug abuse
1%---1%-1%-3%1%1%1%3%2%-1%

42955631212256154153275125430348134126429Economy/economic
43%59%48%54%32%44%47%55%26%38%47%41%46%44%50%43%situation
982-23331-4821-8Education/schools
1%9%2%-1%2%1%1%1%-1%1%2%*-1%
----------------Foot and mouth outbreak/
----------------farming crisis
1-1-------11-1-1GM/GM (Genetically
*-1%-------**-*-*modified) foods

1413-3-721241116313Housing
1%1%2%-1%-2%1%1%2%1%1%1%2%1%1%

702712852212141427565251571Inflation/prices
7%2%5%7%8%4%7%4%13%11%5%8%4%8%6%7%
4---1-111123-214Local government/council
*---*-**1%***-1%**tax
6-2-113-111724-7Low pay/minimum wage/
1%-1%-*1%1%-1%**1%1%1%-1%fair wages

1522-519633101244416Morality/individual
2%2%1%-1%1%3%2%3%2%2%2%4%1%1%2%behaviour

1963-5205754111729220National Health Service/
2%6%2%-1%15%1%3%5%3%2%2%2%3%1%2%Hospitals/Healthcare
2--14331---1--34Nationalisation/
*--5%1%2%1%*---*--1%*Government control of

institutions
----------------Northern Ireland
----------------

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 33
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Likely to vote in an
Unwtdimmediate general
totalImportant issuesH/holdIncomeelectionVoting

10/10
ImmigraNHS/WithWould notcertain toNOT ConserLiberalConser

SchoolsDefencetion/asylumCrimeHospitalschildrenOver 25kUnder 9.5kvotevotevativeDemocratLabourvativeTotal
----------------Nuclear weapons/nuclear
----------------war/disarmament
6---42--2-65-226Pensions/social
1%---1%1%--2%-1%1%-1%1%1%security/benefits
3-1-1-----22*2-2Petrol prices/fuel
*-1%-*-----***1%-*

141-152141351361113Pollution/environment
1%1%-3%1%1%*2%1%2%1%2%5%**1%

1811-636522101416115Pound/exchange rate/
2%1%1%-2%3%2%2%1%2%2%2%1%2%1%2%value of pound

1331-41631361025211Poverty/inequality
1%3%1%-1%1%2%1%1%2%1%1%2%2%1%1%
----------------Privatisation
----------------
4--4-212-134-3-4Public services in
*--19%-1%*1%-1%1%1%-1%-*general

9468*4011172216853615173091Race relations/
9%6%6%2%11%9%5%8%16%6%10%8%5%6%12%9%immigration/immigrants
1----11----1---1Scottish/Welsh Assembly/
*----1%*----*---*Devolution/

Constitutional reform
2--------213-1-3Taxation
*--------1%**-*-*
----------------Trade unions/strikes
----------------
----------------Transport/public
----------------transport

4712-12316163421365131147Unemployment/factory
5%1%2%-3%3%5%6%3%3%4%5%5%4%4%5%closure/lack of industry

22-3-5165541413441023Other
2%-2%-1%*2%2%5%3%3%2%4%1%4%2%

37----11444141044116144Don't know
4%----1%4%1%4%10%2%6%1%5%*4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 33
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalWorking in Public SectorEthnicityVersionUrbanity

NoYesBMEWhiteTwoOneMixedRuralUrbanTotal
99581717896899995-187113695995Unweighted total
99579120088903991-195110686991Weighted total

-----------AIDS
-----------
-----------Animal welfare
-----------
-----------Bird flu/pandemic flu
-----------
322-44---44Common Market/EU/Europe/
**1%-**---1%*EURO/Constitution
-----------Countryside/rural life
-----------

12996242099120-181290120Crime/law & order/
13%12%12%23%11%12%-9%11%13%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

23202-2222-461222Defence/foreign affairs/
2%3%1%-2%2%-2%5%2%2%international terrorism

1082279-3169Drug abuse
1%1%1%3%1%1%-1%1%1%1%

4293408929400429-9055285429Economy/economic
43%43%44%34%44%43%-46%50%41%43%situation
963-88-2158Education/schools
1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%
-----------Foot and mouth outbreak/
-----------farming crisis
11--11---11GM/GM (Genetically
**--**---**modified) foods

1412131013-33813Housing
1%2%1%3%1%1%-1%3%1%1%

70601196371-1375271Inflation/prices
7%8%6%10%7%7%-6%6%8%7%
44--44-1-24Local government/council
**--**-1%-**tax
652167--347Low pay/minimum wage/
1%1%1%1%1%1%--2%1%1%fair wages

1514231316-421016Morality/individual
2%2%1%3%1%2%-2%2%1%2%behaviour

1912741620-4-1620National Health Service/
2%2%4%4%2%2%-2%-2%2%Hospitals/Healthcare
231-44-3-14Nationalisation/
**1%-**-1%-**Government control of

institutions
-----------Northern Ireland
-----------
-----------Nuclear weapons/nuclear
-----------war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 34
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalWorking in Public SectorEthnicityVersionUrbanity

NoYesBMEWhiteTwoOneMixedRuralUrbanTotal
652-66-1146Pensions/social
1%1%1%-1%1%-1%1%1%1%security/benefits
32-112---22Petrol prices/fuel
**-1%**---**

14122-1313-121013Pollution/environment
1%2%1%-1%1%-1%2%1%1%

18114-1515-5-1015Pound/exchange rate/
2%1%2%-2%2%-2%-2%2%value of pound

139211011-22811Poverty/inequality
1%1%1%2%1%1%-1%2%1%1%
-----------Privatisation
-----------
431-44-2-24Public services in
***-**-1%-**general

94731828991-1666991Race relations/
9%9%9%2%10%9%-8%5%10%9%immigration/immigrants
1-1-11---11Scottish/Welsh Assembly/
*-*-**---**Devolution/

Constitutional reform
221-33---33Taxation
***-**---**
-----------Trade unions/strikes
-----------
-----------Transport/public
-----------transport

47311744347-1133447Unemployment/factory
5%4%8%5%5%5%-5%3%5%5%closure/lack of industry

22204-2323-151823Other
2%3%2%-3%2%-*5%3%2%

3741483744-1223044Don't know
4%5%2%9%4%4%-6%2%4%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 34
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalDaily newspaper readership

The
MidEveningTheTheHeraldFinanDaily

Red topmarketNone ofStanTheDailyScotsTheIndepen(GlasThe GuarcialTeleDailyTheDailyDaily
presspressPopularQualityOtherthesedardTimesThe SunStarmanMetrodentgow)dianTimesgraphRecordMirrorMailExpressTotal

9952271424031772438813551452576217841959226511136995Unweighted total
99521214539018122391136214124862179381160205511139991Weighted total

-----------------------AIDS
-----------------------
-----------------------Animal welfare
-----------------------
-----------------------Bird flu/pandemic flu
-----------------------
3-33--1-------------324Common Market/EU/Europe/
*-2%1%--*-------------3%5%*EURO/Constitution
-----------------------Countryside/rural life
-----------------------

12934185919240322511121334727162120Crime/law & order/
13%16%13%15%10%11%10%26%4%18%4%9%19%8%28%8%34%12%8%13%14%6%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

236-6819--2--1-11-631--22Defence/foreign affairs/
2%3%-1%4%6%2%--2%--2%-14%2%-9%17%3%--2%international terrorism

10457111--3----1----1329Drug abuse
1%2%3%2%*5%*--2%----8%----1%3%4%1%

4297563154966171436501013084186297194817429Economy/economic
43%35%44%39%53%27%44%32%58%36%42%12%49%48%44%49%53%48%35%35%44%43%43%situation
9-112-6--------2-----18Education/schools
1%-1%*1%-2%--------4%-----3%1%
-----------------------Foot and mouth outbreak/
-----------------------farming crisis
1---1----------1------1GM/GM (Genetically
*---1%----------3%------*modified) foods

142583-4121-21-----115-13Housing
1%1%4%2%2%-1%7%3%1%-23%2%-----4%1%5%-1%

7024533813138162-31-113465171Inflation/prices
7%12%4%9%4%6%8%26%13%12%9%-4%9%-4%13%5%18%11%5%2%7%
42-2--2--21-----------4Local government/council
*1%-*--*--1%5%-----------*tax
6324--3--11-1------1-27Low pay/minimum wage/
1%1%1%1%--1%--1%4%-1%------1%-4%1%fair wages

152232-10-22----------2-16Morality/individual
2%1%1%1%1%-3%-4%1%----------1%-2%behaviour

1926113-71-1--31-3---22420National Health Service/
2%1%4%3%2%-2%4%-*--5%4%-8%---3%2%9%2%Hospitals/Healthcare
2---1-3------1---1----4Nationalisation/
*---1%-1%------7%---2%----*Government control of

institutions
-----------------------Northern Ireland
-----------------------

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 35
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalDaily newspaper readership

The
MidEveningTheTheHeraldFinanDaily

Red topmarketNone ofStanTheDailyScotsTheIndepen(GlasThe GuarcialTeleDailyTheDailyDaily
presspressPopularQualityOtherthesedardTimesThe SunStarmanMetrodentgow)dianTimesgraphRecordMirrorMailExpressTotal

-----------------------Nuclear weapons/nuclear
-----------------------war/disarmament
6111-23-----------1-1-6Pensions/social
1%***-7%1%-----------5%-*-1%security/benefits
31-1--1------------1--2Petrol prices/fuel
**-*--*------------2%--*

14-11616------1-2-3--1-13Pollution/environment
1%-**3%3%2%------5%-6%-5%--1%-1%

186174-5-13-*---2--121-15Pound/exchange rate/
2%3%*2%2%-1%-2%2%-6%---6%--7%3%1%-2%value of pound

132245-4-32--1--1-1--2-11Poverty/inequality
1%1%1%1%3%-1%-4%1%--1%--4%-1%--2%-1%
-----------------------Privatisation
-----------------------
42-23---21-1-------1--4Public services in
*1%-*1%---3%1%-11%-------1%--*general

942421447431-1155-4111-41613991Race relations/
9%11%15%11%4%18%8%-2%11%22%-7%5%6%2%-7%6%11%12%22%9%immigration/immigrants
1-----1---------------1Scottish/Welsh Assembly/
*-----*---------------*Devolution/

Constitutional reform
2-11--2-------------1-3Taxation
*-1%*--*-------------1%-*
-----------------------Trade unions/strikes
-----------------------
-----------------------Transport/public
-----------------------transport

47134194121-282-41-1-1-64-47Unemployment/factory
5%6%3%5%2%7%5%-4%6%9%-7%6%-3%-2%-11%4%-5%closure/lack of industry

22248528-221-11---2--4123Other
2%1%3%2%3%10%2%-3%2%5%-2%7%---3%--3%2%2%

3791125-22117-32--1-4-21-44Don't know
4%4%*3%3%-6%5%1%5%-40%3%--2%-7%-3%1%-4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 35
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalAge within social grade

55+ C2DE55+ ABC135-54 C2DE35-54 ABC118-34 C2DE18-34 ABC1Total
995173210163187134128995Unweighted total
995152199151203139146991Weighted total

--------AIDS
--------
--------Animal welfare
--------
--------Bird flu/pandemic flu
--------
32--2--4Common Market/EU/Europe/
*1%--1%--*EURO/Constitution
--------Countryside/rural life
--------

129262220142315120Crime/law & order/
13%17%11%13%7%17%11%12%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

2374333222Defence/foreign affairs/
2%5%2%2%1%2%2%2%international terrorism

10*2223-9Drug abuse
1%*1%1%1%2%-1%

4293395641145172429Economy/economic
43%22%48%42%56%37%49%43%situation
9--23218Education/schools
1%--2%1%2%1%1%
--------Foot and mouth outbreak/
--------farming crisis
1-1----1GM/GM (Genetically
*-1%----*modified) foods

1411224413Housing
1%1%1%1%1%3%2%1%

70207194101171Inflation/prices
7%13%3%13%2%7%8%7%
421--1-4Local government/council
*1%1%--*-*tax
6--1-517Low pay/minimum wage/
1%--1%-3%1%1%fair wages

1512241516Morality/individual
2%1%1%1%2%1%4%2%behaviour

19321101420National Health Service/
2%2%1%*5%*2%2%Hospitals/Healthcare
2---4--4Nationalisation/
*---2%--*Government control of

institutions
--------Northern Ireland
--------
--------Nuclear weapons/nuclear
--------war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 36
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalAge within social grade

55+ C2DE55+ ABC135-54 C2DE35-54 ABC118-34 C2DE18-34 ABC1Total
65-2---6Pensions/social
1%3%-1%---1%security/benefits
3-11---2Petrol prices/fuel
*-1%1%---*

141521-413Pollution/environment
1%1%2%2%1%-2%1%

1813182-15Pound/exchange rate/
2%1%2%1%4%1%-2%value of pound

1311231311Poverty/inequality
1%*1%1%2%1%2%1%
--------Privatisation
--------
412--1-4Public services in
*1%1%--1%-*general

94232818107691Race relations/
9%15%14%12%5%5%4%9%immigration/immigrants
1---1--1Scottish/Welsh Assembly/
*---*--*Devolution/

Constitutional reform
2---12-3Taxation
*---*1%-*
--------Trade unions/strikes
--------
--------Transport/public
--------transport

475861081047Unemployment/factory
5%3%4%4%5%6%7%5%closure/lack of industry

2258142323Other
2%3%4%1%2%1%2%2%

371462314544Don't know
4%9%3%1%1%10%4%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 36
Q.3  What would you say is the most important issue facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalSocial classAgeGender

C2DEABC1DEC2C1AB65 plus55 plus35-5418-3475 plus65-7455-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
99547052526620430022522738335026284143156162188150112519476995Unweighted total
99544254824120229025820235135428698105148163192163123511479991Weighted total

11-1-----1----1----11AIDS
**-*-----*----*----**
2111--122---2-----112Animal welfare
****--*1%*---2%-----***
---------------------Bird flu/pandemic flu
---------------------

13411235537263-42-6-10515Common Market/EU/Europe/
1%1%2%1%1%2%2%1%2%1%2%3%-3%1%-4%-2%1%2%EURO/Constitution
532212--122--12-2-145Countryside/rural life
1%1%*1%1%1%--*1%1%--*1%-1%-*1%*

381174202908411487911491299845465868615443189187376Crime/law & order/
38%39%37%37%42%39%34%45%43%36%34%47%44%39%42%32%33%35%37%39%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

12952792923384127583933121531162318166764131Defence/foreign affairs/
13%12%14%12%11%13%16%13%17%11%12%12%15%21%10%12%11%13%13%13%13%international terrorism
5428191414145714181543799115262147Drug abuse
5%6%3%6%7%5%2%3%4%5%5%4%3%5%5%5%7%4%5%4%5%

6182433701161261901801062052451634463981191269766294319613Economy/economic
62%55%68%48%63%65%70%53%58%69%57%45%60%66%73%66%60%53%57%67%62%situation
95276613142541825442426171926205573693Education/schools
10%6%12%6%7%9%16%4%7%13%9%2%5%11%11%13%12%4%11%8%9%

---------------------Foot and mouth outbreak/
---------------------farming crisis
3-3--12-21---21---213GM/GM (Genetically
*-*--*1%-1%*---1%1%---***modified) foods

7732421814261611212429741111131415363974Housing
8%7%8%7%7%9%6%5%6%7%10%7%4%7%7%7%9%12%7%8%8%

182112716844531834606161211326263540218498183Inflation/prices
18%25%13%28%22%18%7%17%17%17%21%21%13%17%16%18%25%17%16%21%18%
20712436656122141571111919Local government/council
2%2%2%2%2%2%2%3%2%3%1%1%4%*3%4%*1%2%2%2%tax

28209128274812101244855151530Low pay/minimum wage/
3%5%2%5%4%1%3%2%2%3%3%1%2%3%2%4%3%4%3%3%3%fair wages

77324718142522223625181012141015126394079Morality/individual
8%7%8%8%7%9%8%11%10%7%6%10%12%10%6%8%7%5%8%8%8%behaviour

1263989231644462440593011131627322378147128National Health Service/
13%9%16%10%8%15%18%12%11%17%10%11%13%10%17%17%14%6%16%10%13%Hospitals/Healthcare
103921-9338212-172-5712Nationalisation/
1%1%2%1%*-4%1%1%2%1%1%2%-1%3%1%-1%1%1%Government control of

institutions
12--2-----2------2-22Northern Ireland
**--1%-----1%------2%-**
523-23--1-4--1--31236Nuclear weapons/nuclear
1%1%1%-1%1%--*-2%--1%--2%1%*1%1%war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 37
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalSocial classAgeGender

C2DEABC1DEC2C1AB65 plus55 plus35-5418-3475 plus65-7455-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
391523106131017231069867342251438Pensions/social
4%3%4%4%3%5%4%8%6%3%2%10%7%4%4%2%2%2%5%3%4%security/benefits

32131775985611131417467111930Petrol prices/fuel
3%3%3%3%3%3%3%2%2%3%5%1%4%1%4%2%4%6%2%4%3%

712245814202592028196311820118353267Pollution/environment
7%5%8%3%7%7%10%4%6%8%7%6%3%8%5%11%7%7%7%7%7%

226134210334114211381391120Pound/exchange rate/
2%1%2%2%1%3%1%2%1%3%1%2%1%1%2%4%1%2%2%2%2%value of pound

622236148191781721203599121010342458Poverty/inequality
6%5%7%6%4%7%6%4%5%6%7%3%5%6%5%6%6%9%7%5%6%
211-1-1--2-----2--112Privatisation
***-1%-1%--1%-----1%--***

2251751611711753442441121022Public services in
2%1%3%2%*2%4%3%3%2%2%3%3%3%1%2%2%1%2%2%2%general

22297120484975455797774229284036411923107110216Race relations/
22%22%22%20%24%26%18%28%28%22%15%29%27%27%22%21%12%19%21%23%22%immigration/immigrants
3121-2-221-2---1--213Scottish/Welsh Assembly/
****-1%-1%1%*-2%---*--***Devolution/

Constitutional reform
3216175107105712141423931082433Taxation
3%4%3%2%5%2%4%2%2%3%5%1%4%2%2%4%2%8%2%5%3%
1-1---111---1------11Trade unions/strikes
*-*---***---1%------**

1831522311369321354219918Transport/public
2%1%3%1%1%1%4%1%2%3%1%2%1%2%3%2%1%1%2%2%2%transport

1516981284147342139714181318393224177773151Unemployment/factory
15%16%15%12%20%16%13%10%11%20%14%8%13%12%24%17%15%14%15%15%15%closure/lack of industry
6520429112022162524139710121285342862Other
7%4%8%4%5%7%9%8%7%7%5%9%6%6%7%6%5%4%7%6%6%

312711216110151641712311381028938Don't know
3%6%2%9%3%*4%7%5%1%6%12%3%1%1%1%5%8%6%2%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 37
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



UnwtdWorking in PublicCertain
totalSectorto VoteWorking statusRegions

SouthSouthMidlandsNorthNorth
10 out ofSelf-UnemNotEastEastSouthincl.excl.incl.

NoYes10employedployedworkingPart timeFull timeexcl. GLCincl. GLCGLCincl. GLCWalesScotlandScotlandScotlandWalesEnglandTotal
99581717855677525061083811322561243633012403319151853995Unweighted total
99579120053684344331094481382641263493112423319051850991Weighted total

11-1-11------1----11AIDS
**-*-2%*------*----**
22-2--2-----1-11--22Animal welfare
**-*--*-----*-**--**
--------------------Bird flu/pandemic flu
--------------------

1311510218-8374101341-1415Common Market/EU/Europe/
1%1%2%2%2%2%2%-2%2%3%3%3%*1%1%1%-2%2%EURO/Constitution
55-12-311---3111--55Countryside/rural life
1%1%-*2%-1%1%*---1%***--1%*

381298782232891634217142106641291261011212023333376Crime/law & order/
38%38%39%42%34%26%38%38%38%31%40%51%37%41%42%37%22%45%39%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

1291092289566013591523846462639136112131Defence/foreign affairs/
13%14%11%17%6%19%14%12%13%11%9%7%13%15%11%12%14%11%13%13%international terrorism
54389234125419514914111523843647Drug abuse
5%5%5%4%4%2%6%3%4%4%5%7%4%3%6%7%9%7%4%5%

618475138346591823974300101182812381801401955532526613Economy/economic
62%60%69%65%70%55%55%68%67%73%69%64%68%58%58%59%61%62%62%62%situation
956826648435124624361248261220768093Education/schools
10%9%13%12%10%13%8%11%10%18%14%10%14%8%5%6%8%12%9%9%

--------------------Foot and mouth outbreak/
--------------------farming crisis
32131-11111-12---123GM/GM (Genetically
****2%-*1%*1%*-*1%---1%**modified) foods

77591535632774010241434181522716674Housing
8%8%7%7%7%7%6%7%9%7%9%11%10%6%6%7%8%2%8%8%

18214934841078115878372943665474207156183Inflation/prices
18%19%17%16%12%21%19%13%20%6%14%23%12%21%22%22%22%14%18%18%
2010912-18-1158385264-1519Local government/council
2%1%4%2%-4%2%-2%4%3%2%2%2%1%2%5%-2%2%tax

2821914-210317495101178122630Low pay/minimum wage/
3%3%4%3%-5%2%2%4%3%3%4%3%4%3%3%1%5%3%3%fair wages

77718487*3910301216528232328586579Morality/individual
8%9%4%9%8%1%9%9%7%8%6%4%8%7%9%8%6%16%8%8%behaviour

126993074134571556284316524125351111107128National Health Service/
13%12%15%14%15%13%13%14%13%20%16%13%15%13%10%11%12%21%13%13%Hospitals/Healthcare
101114--5351434622--1212Nationalisation/
1%1%1%1%--1%3%1%1%1%2%1%2%1%1%--1%1%Government control of

institutions
12------222-2-----22Northern Ireland
**------*1%1%-1%-----**

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 38
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



UnwtdWorking in PublicCertain
totalSectorto VoteWorking statusRegions

SouthSouthMidlandsNorthNorth
10 out ofSelf-UnemNotEastEastSouthincl.excl.incl.

NoYes10employedployedworkingPart timeFull timeexcl. GLCincl. GLCGLCincl. GLCWalesScotlandScotlandScotlandWalesEnglandTotal
55131-321-444--22-46Nuclear weapons/nuclear
1%1%*1%1%-1%2%*-1%3%1%--1%2%-*1%war/disarmament

3932627--20513385917712533038Pensions/social
4%4%3%5%--5%5%3%2%3%4%3%5%3%4%6%5%4%4%security/benefits

32273152111316353911810212730Petrol prices/fuel
3%3%2%3%2%3%3%2%4%2%2%2%2%4%3%3%2%2%3%3%

71571043142287321316328221316326267Pollution/environment
7%7%5%8%17%6%6%6%7%10%6%2%8%7%5%5%4%3%7%7%

221641131839231491657720Pound/exchange rate/
2%2%2%2%3%3%2%2%2%2%1%1%1%3%*2%6%14%1%2%value of pound

624315245126626122192718613774458Poverty/inequality
6%5%8%5%6%2%6%6%6%9%8%7%8%6%3%4%7%14%5%6%
2-21----21212-----22Privatisation
*-1%*----1%1%1%1%1%-----**

2217513--811336310458331622Public services in
2%2%3%2%--2%1%3%2%2%3%3%1%2%2%3%6%2%2%general

222180361281351041993294618658451681712188216Race relations/
22%23%18%24%15%16%24%17%21%21%18%14%19%27%21%20%19%23%22%22%immigration/immigrants
3211--2-1------33--3Scottish/Welsh Assembly/
****--*-*------1%3%--*Devolution/

Constitutional reform
32267131210221693111567113133Taxation
3%3%4%2%1%6%2%2%5%4%3%2%3%5%3%2%1%2%4%3%
1-111---1-111-----11Trade unions/strikes
*-**1%---*-*1%*-----**

1814413219362316844-21618Transport/public
2%2%2%2%3%2%2%3%1%2%1%1%2%3%2%1%-3%2%2%transport

1511044775106481686214323554436521616119151Unemployment/factory
15%13%23%14%12%19%11%15%19%15%16%18%16%14%15%16%17%32%14%15%closure/lack of industry
655484114127122347218221922315862Other
7%7%4%8%16%2%6%11%5%3%2%2%5%7%8%6%3%2%7%6%

313539112621031071161520523138Don't know
3%4%1%2%1%4%6%2%2%2%4%6%3%2%6%6%6%4%4%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 38
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Likely to vote in an
Unwtdimmediate general
totalImportant issuesH/holdIncomeelectionVoting

10/10
ImmigraNHS/WithWould notcertain toNOT ConserLiberalConser

SchoolsDefencetion/asylumCrimeHospitalschildrenOver 25kUnder 9.5kvotevotevativeDemocratLabourvativeTotal
9959512922381126314240129133556746105320249995Unweighted total
9959313122376128331276105135536738104304253991Weighted total

111--1----11-1-1AIDS
*1%*--*----**-*-*
2---1-----21-112Animal welfare
*---*-----**-***
----------------Bird flu/pandemic flu
----------------

13-417--41-101314315Common Market/EU/Europe/
1%-3%7%2%--1%1%-2%2%1%1%1%2%EURO/Constitution
51---1222-1513-5Countryside/rural life
1%1%---1%1%1%2%-*1%1%1%-*

381283943765111191483422327538121101376Crime/law & order/
38%30%30%16%100%40%33%33%46%25%42%37%36%40%40%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

1291913133917383510108994273536131Defence/foreign affairs/
13%20%100%14%10%13%11%13%10%8%17%13%26%12%14%13%international terrorism
5434-286155762342620547Drug abuse
5%4%3%-7%5%5%2%7%4%4%6%5%7%2%5%

61871851519870207208517434644168191172613Economy/economic
62%76%65%67%53%54%63%75%49%55%65%60%65%63%68%62%situation
95931922837454649646611222893Education/schools
10%100%14%7%7%29%14%17%3%6%12%9%11%7%11%9%

----------------Foot and mouth outbreak/
----------------farming crisis
3-2-1-1---33-2-3GM/GM (Genetically
*-2%-*-*---**-1%-*modified) foods

771182228271681335651227974Housing
8%11%6%9%6%6%8%6%8%9%7%9%12%9%4%8%

182527475156630233784149135634183Inflation/prices
18%5%21%17%20%12%20%11%22%27%16%20%13%18%13%18%
20-3-765924121628319Local government/council
2%-2%-2%5%1%3%2%3%2%2%2%3%1%2%tax

28-2284125261424314530Low pay/minimum wage/
3%-2%8%2%3%4%2%2%4%3%3%3%5%2%3%fair wages

77783461225131012485210162779Morality/individual
8%8%6%14%12%9%8%5%10%9%9%7%10%5%11%8%behaviour

1263717651128445710147487143941128National Health Service/
13%39%13%26%14%100%13%21%10%10%14%12%13%13%16%13%Hospitals/Healthcare
10-237565224712512Nationalisation/
1%-1%14%2%4%2%2%2%1%1%1%1%1%2%1%Government control of

institutions
1-----22---2---2Northern Ireland
*-----1%1%---*---*

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 39
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Likely to vote in an
Unwtdimmediate general
totalImportant issuesH/holdIncomeelectionVoting

10/10
ImmigraNHS/WithWould notcertain toNOT ConserLiberalConser

SchoolsDefencetion/asylumCrimeHospitalschildrenOver 25kUnder 9.5kvotevotevativeDemocratLabourvativeTotal
51--4141--35-216Nuclear weapons/nuclear
1%1%--1%1%1%1%--1%1%-1%*1%war/disarmament

393221794117127286131038Pensions/social
4%3%1%11%5%7%1%4%7%1%5%4%6%4%4%4%security/benefits

3214-7587131519171230Petrol prices/fuel
3%1%3%-2%4%2%3%1%2%3%3%1%2%5%3%

71521148242475434915131867Pollution/environment
7%6%1%3%4%6%7%9%6%4%8%7%15%4%7%7%

2211-838533111717220Pound/exchange rate/
2%1%1%-2%3%2%2%3%3%2%2%1%2%1%2%value of pound

62733238291681124477231158Poverty/inequality
6%8%2%12%6%6%9%6%7%8%5%6%6%8%4%6%
2-1-2211-112---2Privatisation
*-1%-1%2%*1%-1%**---*

22232246814*41319310322Public services in
2%2%2%100%1%5%2%5%*3%2%3%3%3%1%2%general

22215256972249633020128139164977216Race relations/
22%16%19%26%26%17%15%23%29%15%24%19%15%16%31%22%immigration/immigrants
3----11---12-113Scottish/Welsh Assembly/
*----1%*---**-***Devolution/

Constitutional reform
3218211-17715132438933Taxation
3%1%6%9%3%-5%3%1%4%2%3%3%3%3%3%
1----1-1--1---11Trade unions/strikes
*----1%-*--*---**

189313978-2131353518Transport/public
2%10%2%3%1%7%2%3%-2%2%2%5%1%2%2%transport

151129451184943151675122125428151Unemployment/factory
15%13%7%18%14%14%15%15%15%11%14%17%11%18%11%15%closure/lack of industry
65651153232376413610122662Other
7%6%3%5%4%2%7%8%6%5%8%5%10%4%10%6%

31-----122413937-13138Don't know
3%-----3%1%4%9%2%5%-4%*4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 39
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalWorking in Public SectorEthnicityVersionUrbanity

NoYesBMEWhiteTwoOneMixedRuralUrbanTotal
99581717896899995-187113695995Unweighted total
99579120088903991-195110686991Weighted total

11--11---11AIDS
**--**---**
22--22---22Animal welfare
**--**---**
-----------Bird flu/pandemic flu
-----------

1311531215-111315Common Market/EU/Europe/
1%1%2%4%1%2%-*1%2%2%EURO/Constitution
55--55--135Countryside/rural life
1%1%--1%*--1%**

3812987839337376-6136279376Crime/law & order/
38%38%39%45%37%38%-31%33%41%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

129109221130131-271985131Defence/foreign affairs/
13%14%11%1%14%13%-14%17%12%13%international terrorism
5438993847-524047Drug abuse
5%5%5%11%4%5%-2%2%6%5%

61847513845568613-12174417613Economy/economic
62%60%69%51%63%62%-62%67%61%62%situation
95682639093-13136893Education/schools
10%9%13%3%10%9%-6%12%10%9%

-----------Foot and mouth outbreak/
-----------farming crisis
321-33-1-23GM/GM (Genetically
***-**-*-**modified) foods

775915146174-16104874Housing
8%8%7%16%7%8%-8%9%7%8%

1821493425158183-3615131183Inflation/prices
18%19%17%28%17%18%-18%14%19%18%
20109-1919-521319Local government/council
2%1%4%-2%2%-2%2%2%2%tax

2821942530-651930Low pay/minimum wage/
3%3%4%5%3%3%-3%4%3%3%fair wages

7771857479-2055379Morality/individual
8%9%4%6%8%8%-10%5%8%8%behaviour

12699309119128-34689128National Health Service/
13%12%15%10%13%13%-18%5%13%13%Hospitals/Healthcare
1011111112-52612Nationalisation/
1%1%1%1%1%1%-3%2%1%1%Government control of

institutions
12--22---22Northern Ireland
**--**---**
551156---66Nuclear weapons/nuclear
1%1%*1%1%1%---1%1%war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 40
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalWorking in Public SectorEthnicityVersionUrbanity

NoYesBMEWhiteTwoOneMixedRuralUrbanTotal
39326-3838-732838Pensions/social
4%4%3%-4%4%-3%3%4%4%security/benefits

3227322930-422430Petrol prices/fuel
3%3%2%2%3%3%-2%2%3%3%

71571016667-1544867Pollution/environment
7%7%5%1%7%7%-8%4%7%7%

22164-2020-5-1520Pound/exchange rate/
2%2%2%-2%2%-2%-2%2%value of pound

62431594958-1174058Poverty/inequality
6%5%8%10%5%6%-6%6%6%6%
2-2-22---22Privatisation
*-1%-**---**

22175-2222-104822Public services in
2%2%3%-2%2%-5%3%1%2%general

222180365211216-2923164216Race relations/
22%23%18%6%23%22%-15%21%24%22%immigration/immigrants
321-33---33Scottish/Welsh Assembly/
***-**---**Devolution/

Constitutional reform
3226723133-352533Taxation
3%3%4%2%3%3%-2%5%4%3%
1-1-11---11Trade unions/strikes
*-*-**---**

18144-1818-4-1418Transport/public
2%2%2%-2%2%-2%-2%2%transport

1511044713138151-361599151Unemployment/factory
15%13%23%14%15%15%-18%14%14%15%closure/lack of industry
65548-6262-5183962Other
7%7%4%-7%6%-3%16%6%6%

3135383038-1012638Don't know
3%4%1%9%3%4%-5%1%4%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 40
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalDaily newspaper readership

The
MidEveningTheTheHeraldFinanDaily

Red topmarketNone ofStanTheDailyScotsTheIndepen(GlasThe GuarcialTeleDailyTheDailyDaily
presspressPopularQualityOtherthesedardTimesThe SunStarmanMetrodentgow)dianTimesgraphRecordMirrorMailExpressTotal

9952271424031772438813551452576217841959226511136995Unweighted total
99521214539018122391136214124862179381160205511139991Weighted total

1-----1---------------1AIDS
*-----*---------------*
21-11---11------------2Animal welfare
**-**---1%1%------------*
-----------------------Bird flu/pandemic flu
-----------------------

134484-22-4--31--21-14215Common Market/EU/Europe/
1%2%3%2%2%-1%12%-3%--5%7%--14%2%-1%3%5%2%EURO/Constitution
51112-1---1--1-1-----15Countryside/rural life
1%1%1%*1%-*---4%--5%-3%-----3%*

381896917463912991561813363147305215218376Crime/law & order/
38%42%47%45%35%42%33%65%25%43%34%9%53%36%36%37%64%50%23%38%46%45%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

1292414403435739131-622531457124131Defence/foreign affairs/
13%11%10%10%19%13%15%19%15%9%5%-9%13%24%14%24%24%25%13%10%10%13%international terrorism
541510244217--12111-111-318247Drug abuse
5%7%7%6%2%10%4%--9%4%9%1%-8%4%8%-16%2%7%6%5%

61812989235128112406448517340862673912377220613Economy/economic
62%61%62%60%71%48%61%46%72%61%68%43%64%48%70%69%62%65%59%69%65%51%62%situation
95141325321381881113111111238593Education/schools
10%7%9%6%18%5%10%7%13%6%4%12%2%15%10%29%8%19%9%5%8%12%9%

-----------------------Foot and mouth outbreak/
-----------------------farming crisis
31-11-1--1-----1------3GM/GM (Genetically
**-*1%-*--*-----3%------*modified) foods

771513301213335101261-1-52311274Housing
8%7%9%8%6%6%8%21%8%7%3%32%10%7%-3%-8%9%6%10%6%8%

18259188719378911386-17114451014164183Inflation/prices
18%28%12%22%10%13%20%67%18%27%23%-28%9%8%11%38%9%52%26%14%9%18%
2066122-7--62----2----3419Local government/council
2%3%4%3%1%-2%--4%10%----6%----3%9%2%tax

2897176-61531-31-1-1-45330Low pay/minimum wage/
3%4%5%4%3%-2%7%7%2%4%-5%8%-4%-2%-8%5%7%3%fair wages

77101427142381972-41-1-4-213279Morality/individual
8%5%10%7%8%10%10%7%15%5%8%-7%4%-2%-7%-3%11%4%8%behaviour

1262324533414621315219131125341410128National Health Service/
13%11%17%13%19%5%12%15%21%11%9%12%15%8%38%29%17%8%14%8%13%27%13%Hospitals/Healthcare
10-225-51----11--23--2-12Nationalisation/
1%-1%1%3%-1%8%----1%7%--18%6%--1%-1%Government control of

institutions
1---------------------2Northern Ireland
*---------------------*

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 41
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalDaily newspaper readership

The
MidEveningTheTheHeraldFinanDaily

Red topmarketNone ofStanTheDailyScotsTheIndepen(GlasThe GuarcialTeleDailyTheDailyDaily
presspressPopularQualityOtherthesedardTimesThe SunStarmanMetrodentgow)dianTimesgraphRecordMirrorMailExpressTotal

52145--241-1-1-1111-1-6Nuclear weapons/nuclear
1%1%1%1%3%--18%6%1%-12%-9%-4%13%2%4%-1%-1%war/disarmament

3968159412152--1--212138138Pensions/social
4%3%6%4%5%17%3%4%8%2%--1%--5%8%3%5%6%7%2%4%security/benefits

3273125-132442-3----1-13130Petrol prices/fuel
3%3%2%3%3%-3%12%6%3%10%-5%----2%-2%2%2%3%

71681313139-541-12-3-4125367Pollution/environment
7%3%6%3%7%3%10%-7%3%4%-1%9%-8%-6%5%3%5%9%7%

2292104-6-141*1--2--121120Pound/exchange rate/
2%4%1%3%2%-1%-2%3%4%6%2%--6%--7%3%1%3%2%value of pound

621241921119398-16216-4134-58Poverty/inequality
6%6%3%5%11%7%5%21%15%6%-11%9%10%6%17%-6%3%6%3%-6%
2112-----1-----------12Privatisation
**1%1%-----1%-----------4%*

222138111-21-1-2--23-11-22Public services in
2%1%1%1%4%3%3%-3%1%-11%-11%--18%4%-1%1%-2%general

22249551063376841030111105153173124414216Race relations/
22%23%38%27%18%30%18%29%17%21%44%20%17%28%14%12%28%28%13%22%40%35%22%immigration/immigrants
3-11--2-------------1-3Scottish/Welsh Assembly/
*-**--1%-------------*-*Devolution/

Constitutional reform
3285167-101372-31-12--15-33Taxation
3%4%4%4%4%-3%7%5%5%9%-4%5%-4%18%--1%5%-3%
1-11----------------1-1Trade unions/strikes
*-1%*----------------1%-*

18-337-8-1----1-2-2--1218Transport/public
2%-2%1%4%-2%-2%----8%-6%-4%--1%5%2%transport

1513520632536539225-1224625310164151Unemployment/factory
15%16%14%16%14%13%17%24%15%16%22%-20%13%42%15%14%9%17%19%15%11%15%closure/lack of industry
655111711530-532-11-1-4-19262Other
7%2%8%4%6%24%8%-8%2%8%-2%7%-2%-6%-2%8%6%6%

318-104-20117-32--1-3-1--38Don't know
3%4%-3%2%-5%5%1%5%-40%3%--2%-5%-2%--4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 41
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalAge within social grade

55+ C2DE55+ ABC135-54 C2DE35-54 ABC118-34 C2DE18-34 ABC1Total
995173210163187134128995Unweighted total
995152199151203139146991Weighted total

1--1---1AIDS
*--*---*
211----2Animal welfare
*1%*----*
--------Bird flu/pandemic flu
--------

1343-2-615Common Market/EU/Europe/
1%3%1%-1%-4%2%EURO/Constitution
5-12-115Countryside/rural life
1%-*1%-1%1%*

381707959704652376Crime/law & order/
38%46%40%39%35%33%36%38%violence/vandalism/

anti-social (yob)
behaviour

129253414251420131Defence/foreign affairs/
13%16%17%9%12%10%14%13%international terrorism
54959810547Drug abuse
5%6%3%6%4%7%4%5%

61875130991466994613Economy/economic
62%49%65%65%72%49%64%62%situation
95420152981693Education/schools
10%3%10%10%14%6%11%9%

--------Foot and mouth outbreak/
--------farming crisis
3-2-1--3GM/GM (Genetically
*-1%-*--*modified) foods

779121211101974Housing
8%6%6%8%6%7%13%8%

182342641203724183Inflation/prices
18%22%13%27%10%27%16%18%
2033391119Local government/council
2%2%1%2%4%*1%2%tax

28261028230Low pay/minimum wage/
3%1%3%7%1%6%1%3%fair wages

77191791651379Morality/individual
8%13%9%6%8%3%9%8%behaviour

12612282039722128National Health Service/
13%8%14%13%19%5%15%13%Hospitals/Healthcare
102117-212Nationalisation/
1%2%**3%-1%1%Government control of

institutions
1----2-2Northern Ireland
*----1%-*
5-1--226Nuclear weapons/nuclear
1%-1%--2%1%1%war/disarmament

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 42
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)



Unwtd
totalAge within social grade

55+ C2DE55+ ABC135-54 C2DE35-54 ABC118-34 C2DE18-34 ABC1Total
391211371538Pensions/social
4%8%6%2%3%1%3%4%security/benefits

3224477630Petrol prices/fuel
3%1%2%3%3%5%4%3%

71101082051467Pollution/environment
7%6%5%5%10%3%10%7%

2213293120Pound/exchange rate/
2%1%2%1%5%2%1%2%value of pound

6251291181258Poverty/inequality
6%3%6%6%6%6%8%6%
2--11--2Privatisation
*--1%1%--*

2247-72322Public services in
2%2%3%-3%1%2%2%general

222405737402022216Race relations/
22%26%29%25%20%14%15%22%immigration/immigrants
311-1--3Scottish/Welsh Assembly/
**1%-*--*Devolution/

Constitutional reform
3225667633Taxation
3%2%2%4%3%5%4%3%
1-1----1Trade unions/strikes
*-*----*

181526-318Transport/public
2%*3%2%3%-2%2%transport

151192034371724151Unemployment/factory
15%12%10%22%18%12%16%15%closure/lack of industry
658177175862Other
7%5%9%5%8%3%6%6%

311241314438Don't know
3%8%2%1%1%10%3%4%

P.A.M. 21 - Issues Index
DRAFT

Table 42
Q.3/4  What do you see as the main/other important issues facing Britain today?

Base : All respondents aged 18+ in version 2 sample

Respondent type : GB adults 18+
Fieldwork dates :  13th - 19th November 2008
Number of sample points : 203
Source : Ipsos MORI (JN Q218)




